
 

 

 

Verbale N. 6 

Il giorno 02del mese di Dicembredell’ anno 2016alle ore 16,50 nei locali dell’ “Istituto Matteotti-Cirillo”, in 

via Baracca in Grumo Nevano (NA), convocato con invito  a mezzo di mail del 27/11/2016, si è riunito il 

Consiglio d’ Istituto per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 
1. Insediamento Consiglio e ratifica degli eletti;  

2. Compiti e funzioni del CdI;  

3. Elezione del Presidente e del Vice-presidente  

4. Individuazione del segretario;  

5. Elezione dei componenti della Giunta esecutiva;  

6. Elezione organo di garanzia;  

7. Ratifica Piano uscite didattiche e visite guidate di tipo “straordinario”, cioè non inserite nel piano uscite;  

8. Ratifica giornata della solidarietà  

9. Concerto di Natale;  

10. Scuola VIVA;  

11. Scarico dei beni d’inventario;  

12. Varie ed eventuali 

 

 

Sono presenti il DS, prof.ssa Giuseppina Nugnes, il DSGA, dott.ssa Maria Migliaccio. 

Per la componente docente sono presenti:  

la prof.ssa Iuso, la prof.ssa Capuano, la prof.ssa Scarano, la prof.ssa Caputo, la prof.ssa Cirillo, la 

prof.ssa Saviano, la prof.ssa Cappuccio, la prof.ssa Ciani. 

Per la componente genitori sono presenti:  

la sig.ra De Rosa, la sig.ra Giuca, il sig. Aversano,la sig.ra Scarano, il sig.Innacolo, la sig.ra 

D’Arcangelo, la sig.ra Di Mattia. 

Per la componente ATA:  

il sig. Sossio Mormile,  

il sig. Capasso Pasquale. 

 

Presiede la riunione la sig.ra De Rosa. Funge da verbalizzante la sig.ra Giuca. 

Constatata la presenza del numero legale dei partecipanti, il vice presidente dichiara valida e aperta la 

seduta. 

 

DELIBERA n°36 

1 . Insediamento Consiglio e ratifica degli eletti. 

Il DS da il benvenuto al nuovo Consiglio di Istituto ringraziando i presenti eletti delle varie componenti 

rappresentate e illustra la correttezza delle recenti elezioni e nella suddivisione delle rappresentanze: 5 

membri in rappresentanza della Scuola Secondaria di Primo Grado, 2 membri della Scuola Primaria e un 

membro della Scuola dell’ Infanzia per la componente genitori ,  5 membri in rappresentanza della Scuola 

Secondaria di Primo Grado, 2 membri della Scuola Primaria e un membro della Scuola dell’ Infanzia per la 

componente docenti. Due membri rappresentanti del Personale ATA. 

Il DS ringrazia inoltre i membri rieletti per il servizio svolto negli anni precedenti. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

 

 



 

 

DELIBERA n° 37 

2–Compiti e funzioni del CdI. 

Il DS illustra ai membri del CI i compiti e le responsabilità di tale organo con potere decisionale su livello 

politico-amministrativo 

In generale il consiglio d'istituto ha potere decisionale su: 

 il programma annuale e il conto consuntivo; 

 l'adozione del P.O.F. (Piano dell'offerta formativa); 

 l'acquisto e il rinnovo delle attrezzature scolastiche; 

 l'adattamento del calendario e dell'orario scolastico; 

 la programmazione delle attività di recupero, delle attività extrascolastiche e dei viaggi d'istruzione; 

 i criteri generali relativi alla formazione delle classi 

Il CdI inoltre può esprimere pareri sull'andamento generale della scuola. 

Mansioni, poteri e composizione dei Consiglio di Istituto, sono indicati nel Decreto Legislativo n. 297 del 16 

aprile 1994, che sopprime tutti i precedenti provvedimenti in materia (compreso il D.P.R. n.416 1974). 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n° 38 

3–Elezione del Presidente e del Vice-presidente. 

Il DS chiede ai membri di eleggere le figure del Presidente del Consiglio di Istituto e del Vice Presidente.  

Dopo una breve consultazione i membri sono concordi, per acclamazione,  nelle persone del sig. Pasquale 

Santagata come Presidente e della sig.ra Giovanna De Rosa come Vice Presidente. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

DELIBERA n° 39 

4 – Individuazione del segretario; 

I membri del Consiglio di Istituto  identificano il segretario nella persona della sig.ra Nunzia Giuca. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

DELIBERA n° 40 

5–Elezione dei componenti della Giunta esecutiva. 

Il DS e i membri discutono sulle figure che faranno parte della giunta esecutiva del Consiglio di Istituto che 

sarà composta dal DS, dal DSGA, da un membro docente, due membri genitori e un membro del personale 

ATA. Si individuano le figure: la prof.ssa Saviano Imma, la sig.ra Di Mattia, il sig. Innacolo e il sig. Mormile. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

  

 

DELIBERA n° 41 

6–Elezione organo di garanzia. 

Il DS e i membri discutono sulle figure che faranno parte dell’ Organo di Garanzia, organo chiamato a 

decidere su eventuali conflitti che dovessero sorgere all’ interno della scuola circa la corretta applicazione 

dello statuto delle studentesse e degli studenti secondo il D.P.R. 249/98 successivamente modificato dal 

D.P.R. 235/2007. Tale organo sarà così composto : DS, due genitori, due insegnanti e un rappresentante del 

personale ATA. Tale figure sono state individuate nel sig. Aversano, nella sig.ra D’ Arcangelo, nella prof.ssa 

Iuso e nella prof.ssa Cirillo, personale ATA Sossio Mormile 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 
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DELIBERA n° 42 

7–Ratifica Piano uscite didattiche e visite guidate di tipo “straordinario”, cioè non inserite nel piano uscite.Il 

DS informa i nuovi membri del consiglio delle decisioni fin qui prese in merito al piano delle uscite 

didattiche e visite guidate di tipo “straordinario” e, chiede di prendere visione  del verbale n°4 del 25 

ottobre , delibera n°18 . Tale verbale ,pubblicato sul sito, è altresì illustrato ai nuovi consiglieri che ne 

prendono atto e ratificano quanto deliberato. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n° 43 

8–Ratifica giornata della solidarietà. 

Il DS informa i nuovi membri che la Giornata della Solidarietà  è stata spostata dal giorno 10 Dicembre 2016 

al giorno 17 Dicembre 2016 e si svolgerà nella mattina dalle 10,00 alle 13,00 nel plesso di via Quintavalle 

con la “vendita di beneficenza” e nel pomeriggio dalle 16,00 alle 20,00 nel plesso di via Baracca con il 

“Presepe Vivente”. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n° 44 

9–Concerto di Natale. 

IL DS spiega lo sforzo e l’ impegno profuso dai docenti e dagli alunni al fine di donare alla città di  Grumo 

Nevano un evento magico e culturale e coglie l’occasione per invitare i membri del CI al Concerto di Natale 

che si terrà presso la Basilica di San Tammaro a Grumo Nevano il giorno 19 Dicembre alle ore 19,00. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

 

DELIBERA n° 45 

10–Scuola VIVA. 

Il DS illustra ai nuovi membri il Progetto a livello regionale SCUOLA VIVA e informa che il nostro IC è tra le 

454 scuole finanziate dalla Regione per l’attuazione di tale progetto che si articolerà in 8 laboratori da 

effettuare entro il mese di Luglio 2017, e precisamente:  

1) Teatro; 2) Musica/danza; 3) Arte; 4) Yoga; 5) Inglese; 6) Genitorialità; 7) Legalità; 8) BES/DSA.  
Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

DELIBERA n° 46 

11–Scarico dei beni d’inventario. 

Il DS cede la parola al DSGA sig.ra Maria Migliaccio che informa i presenti della dismissione di una 

postazione PC non funzionante e irreparabile elencato al n. 122 dell’ inventario scolastico. 

Il Consiglio delibera all’ unanimità. 

 

Il  DS e i membri del CI discutono in merito ai Regolamenti del Consiglio di Istituto e dell’ Organo di 

Garanzia, alle eventuali modifiche da apportare e da discutere nella seduta successiva.  

 

 

La seduta si scioglie alle ore 18,10 

 

Il Segretario                                                                        Il Vice Presidente 

F.to Sig.ra Nunzia GIUCA                                                   F.toSig.ra Giovanna De Rosa 
(firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93)                 (firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.Lgvo 39/93) 

 

 


